

因為你們是重價買來的，所以要在你們的身子上祭耀神。

原來蛻變是愛

文／茁石 圖／聖惠



藝文專欄
心派生活

碰到以前的鄰居，劈頭就問：「你們家那愛哭仔呢？……」喔！不禁會心微微一笑。自繁華的北部舉家遷回中南部，習慣步伐較慢的作息，不必擠公車、路上也沒有車水馬龍般的恐懼，孩子的媽心情仍然緊張，一方面老大剛出生，一方面要適應從未住過的地方，幸好家母為讓我們夫妻倆安心於教會和職場上的工作，自願帶孫子，可是，那小傢伙早上一醒來，不見熟悉的媽咪，就可以哭上一整天，就連帶大四個小孩的家母都搖頭嘆息！好幾次豎旗投降。「哭聲停了」成了大家的期待，但漸漸地，整條巷子都慢慢接受了那猶似受虐的小孩哭聲，有時哭累了，大家反而問起，小傢伙是不是病了！對面的李媽媽都還不時來探視這小麻煩；很少笑容，雖皮膚白，但「愛哭」使其臉蛋永遠都是皺摺，還真是人仰馬翻可以形容呢！

小毛頭，繼承了老爸的調皮搗蛋個性！憑藉著小聰明，討人厭的個性終脫胎換骨，變得和小時候全然不同，好像在蝴蝶身上完全找不到毛毛蟲的影子一般，好神奇喔！成長當然要付出許多的代價。小學畢業獨自帶著簡單的行囊，北上求學，阿伯看好好動的個性，加上自己獨立的自我意志、耐操、可吃苦，介紹進了體育班！雖然爸媽百般不捨，一晃眼五年的寒暑，我們不得不在守著空巢期的等待中，接受那胸前六塊肌的小一號運動員，我怎麼都不能也不敢相信，巴望著也許有一天，老爸也夢寐以求的當起「國父」（按：國手的父親自嘲！）也說不定。



神給每個人蛻變的奇妙，生命的經歷，性情的轉變，父子倆的代溝、衝突……，害老爸不敢輕言談所謂的「管教」，只能說：神的奇妙，嘆為觀止！從懵懵懂懂什麼都不知道、愛哭的小毛頭，變成高中的學長，煩惱大學升學的前景？煩惱結交異性朋友的「維特之煩惱」！因電話費太高被停話的苦果，同樣地令老媽、老爸不可思議，適當、快速的調整自己接受你那老大不小的成長。

張士元：「草木禽獸昆蟲，有朝生而暮死者，有春夏生而秋冬死者，有十年百年千年而死者，雖有遲速，相去曾幾何時，惟人亦然。」但年輕人總覺得來日方長，樂當蜉蝣隨流飄轉，好似環遊陌生地，可曾體會時間匆匆的殘醒？可曾預估，既然人會變，「我將變成何人？」失落在罪惡世界的大鴻溝？恣意放蕩！掩目以為不見神的鑑察，偷偷地違背父母，違背真理，愛給予不當的承諾，愛揮霍以為自由的生命！

老爸常引《哥林多前書》第六章18-20節：「你們要逃避淫行。人所犯的，無論甚麼罪，都在身子以外；惟有行淫的，是得罪自己的身子。豈不知你們的身子就是聖靈的殿嗎？……你們不是自己的人，因為你們是重價買來的，所以要在你們的身子上榮耀神。」作為警惕。對於生命來自於神，我們不曾參與長輩的辛苦艱難，但這過於自由的混亂罪惡濁世，老爸和媽咪只能常在我們約定的禱告日中，更求慈悲的天父主耶穌保守你啊！夜市超低價的紋身，男孩子打耳洞，女孩子身上穿珠子、剪開舌尖、搞怪，甚至，寒、暑假的「墮

胎潮」，都讓爸媽好不擔心！可是又不能用條繩子繫在腰帶左右你的行為、你的決定，甚至一舉一動？倘若有一天你說：「老爸！求你成全我，我要和那位學妹交往或私定終身……」請務必先叫救護車，準備送老爸老媽去掛急診囉！

古人曾云：「三日不讀書，便覺面目可憎，言語乏味……。」老爸只說：「一日不讀經，心眼可憎，信仰褪色無味……。」「愛哭仔」目前社會現象一味追求外表、追逐流行，虛華滿足自我，可知如此殘害自我屬靈生命很深，大好時光，用在追求那敗壞靈魂的人之美貌，殊不知將來，神終將審判於我們所言、所行。

「蛻變」是愛，誠於心，形於外，蝴蝶展現最美的翅膀是先經過一段繭內成蛹的苦難、蟄伏，沒有安靜的思考，沉潛內化，豈有斑斕的彩紋？天下無不勞而獲的幸遇，也無不散的筵席，只當把握光陰，感念救主大恩典，在屬靈的追求上，一步一腳印，讓凡努力過的都留在後人的腦內，足以駐足、雅賞！期待正蛻變中的你、我。

